7VTSSCG11

Session 2007

SCIENCES DE LA VIE ET

L 'usage des calculatrices n'est pas autorisé

Avant de composer, le candidat s’assurera que le sujet comporte
hien 3 pages nhumérotées de 14 3.



7VTSSCG11

PARTIE | (8 points)
Procréation

L'homme adulte produit des spermatozoides de fagon continue.

Présentez les mécanismes hormonaux et les structures responsables de cette
production,

Votre réponse sera organisée seion un plan apparent et accompagnee d'un schema
fonctionnel.

PARTIE [i - Exercice 1 (3 points)
‘Mesure du temps dans I'histoire de la Terre et de la vie

Etablissez par un raisonnement rigoureux la chronologie relative des
événements géologiques repérables sur la coupe et classez-les du plus ancien
au plus récent.

PARTIE Il - Exercice 2 (5 points)
Des débuts de la génétique aux enjeux actuels des biotechnologies

La plupart des savants de I'époque mendélienne croyaient a une heredite par
mélange : le pére et la mére contribuent & parts égales & la formation de lindividu,
leurs caracteéres se mélangent : le descendant a donc des caractéres intermédiaires
- entre ceux de ses deux parents.

Aprés avoir recherché dans les documents des arguments en faveur de la
théorie de I'hérédité par mélange, montrez que I'on peut interpréter tous ces
résultats dans le cadre de la théorie particulaire de I'hérédité introduite par les
travaux de Mendel.
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PARTIE Il = Exercice 1

Mesure du temps dans 'histoire de la Terre et de la vie

La coupe géologique ci-dessous est une coupe simplifiee au niveau de Ciermont-
Ferrand. Le pluton granitique, d'age paléozoique, est considéré comme le socle.

Document : Coupe géologique simplifiée de la région de Clermont-Ferrand
D'aprés Alain de Goér de Herve, Volcanisme et voicans d'Auvergne 28™ &dition, 2002
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PARTIE |l — Exercice 2

Des débuts de la génétique aux enjeux actuels des biotechnologies

Document 1 : La couleur des fleurs chez la Belle de Nuit

Cette plante a des fleurs rouges,
blanches ou roses. Lorsque 'on croise
des Belles de nuit & fleurs rouges par
des Belles de nuit a fleurs blanches,
les graines obtenues donnent des
plants qui porteront des fleurs roses.

F1:100 %

On a montré, au XX*™® siécle, qu'un géne gouverne la couleur des fleurs par
lexistence d'un alléle R qui permet la synthése d'un pigment rouge et d'un allele B
qui empéche la production du pigment; dans ce cas, la plante produit alors des
fleurs blanches.

Document 2 : La couleur des fleurs chez le Pois

La fleur de Pois est blanche ou violette.
Lorsque l'on croise des Pois a fleurs
blanches par des Pois a fleurs violettes,
on obtient des plants qui ont tous des
fleurs violettes.

Croisés entre eux, ces plants donnent
de nouveaux plants portant dans % des
cas des fleurs viclettes.
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Document 3 : Le plumage des poulets

Certains poulets peuvent avoir des plumes plus ou meins bouclées. Des croisements
d'animaux a plumes moyennement bouclées donnent trois catégories de poulets :

- & plumes normales non bouclées ;

- aplumes trés bouclées ;

- aplumes moyennement bouclées comme les parents.

Dans ces descendants, le nombre de poulets a plumes moyennement bouclées est
sensiblement équivalent au total des deux autres catégories.



